

报晓新村社区

我市首家社区科普大学成立

家门口也能上大学



报晓新村社区居民在科普大学里学剪纸

本报记者 吴楠

“老姐姐,走,我们去科普大学学剪纸吧!”昨日上午,在报晓新村社区,社区居民张阿姨等人兴致勃勃地要去学剪纸。张阿姨口中的科普大学不是专业的“高大上”的学校,它就在社区里,在居民家门口。

5月20日上午,为进一步推进全市社区科普工作,提高社区科普质量和水平,增强居民科普意识,我市首家社区科普大学在报晓新村成立。科普大学一成立,可乐坏了报晓新村社区的居民。“没想到,在社

区里也能上大学啦!”不少居民乐呵呵地说。

咱们的科普大学是改造社区二次供水水泵房建成的,日常作为社区居民的文体活动室。”报晓新村社区居委会主任徐辉说,市科协还会定期组织专业人士给社区居民上课,健康讲座、科技知识、免费义诊……日后,社区居民在家门口就能免费享受到这些便民服务。

在科普大学教学班里,记者看到,社区居民在社区“剪纸达人”罗素萱老人的指导下,认真地学习着剪纸。不一会儿,部分“学生”就掌握了剪纸要领,一张张栩

栩如生的剪纸画新鲜出炉。

为了方便教学,学校还配备有电脑、电视机、DVD、投影仪等设备设施。另外,为丰富居民知识面,学校还购置了种类繁多的科普图书。“平常我们社区的志愿者和爱心人士会自发组织一些趣味课程,比如剪纸、书法等,社区居民可以自愿参加。”徐辉说。

“我们社区成立了市里首家社区科普大学,这让我们社区居民倍感自豪,社区大学给我们老年人提供了一个更广阔的活动空间,让我们老有所学、老有所乐,我们老年人十分高兴。”报晓新村社区居民张大爷说。

鲍氏社区

旅游知识讲座进社区

出门旅游不再愁了



专业人士为鲍氏社区居民讲解旅游知识

首席记者 韩蕾

“像我这六七十岁的人,就怕出去旅游。不仅怕旅游路上遇到问题,就连办手续这件事我们都感觉力不从心!”昨日,家住浉河区老城办事处鲍氏社区的李大爷告诉记者,退休之后本想和老伴

儿出去旅游,但是年纪大了,不知道出门旅游需要办什么手续,也不想麻烦儿女,所以就一直拖到现在,“这下太好了,社区帮我们解决了这个问题!”

为了让辖区居民了解更多实用的旅游知识,帮助老年人解决“出游难”的问题,浉河区老城办事处鲍氏

社区邀请来自旅行社的专业人员为辖区居民讲解旅游证件办理等相关知识。19日上午,听说社区来了“旅游达人”,不少居民纷纷前来,还有一些老年人70多岁了,依然早早地来到讲座现场,坐着耐心等待。

此次旅游知识讲座给社区居民讲解了关于中老年人出境游的一些内容以及旅游小贴士,包括护照如何办理、线路如何选择、出行前的准备工作、遇到问题要怎么处理等。同时,为70岁以上的老人采集了信息,方便日后为他们外出旅游提供服务。

“能帮我们订车票、订酒店、订门票、制定旅游路线,真是方便省事!”“我们老年人,腿脚不好,也不想跑,社区就把服务送上门了,真好!”“以后我想去哪里都能去了,再也不用为出门烦恼了!”……听完讲解,不少老年人表示,把旅游讲解请进社区的方式挺好的,方便又实用。

社会社区

周保国的“伟人”缘



周保国模仿邓小平动作

本报记者 马依帆

昨日上午,记者在浉河区民权办事处社会社区采访,发现这里住着一位长相、神态酷似伟人邓小平的居民。

这位长相酷似伟人邓小平的居民叫周保国,今年60岁。一见面,记者看到他的面部轮廓以及五官与邓小平很像。交谈中,记者又发现,周保国不仅形似邓小平,而且十分神似。

“步入中年以后,尤其是近几年,很多人一见面都说我长得像邓小平。”周保国向记者介绍,最初听到这样的话他一笑置之,并没有放在心上。2012年以来,身边说这话的亲戚朋友越来越多,他找到邓小平的照片,对着镜子比照,自己也觉得有几分相似。

长相有点像伟人,这对20世纪50年代出生的周保国来说,是件值得自豪的事儿。于是,他开始搜集邓小平的图片、音像、讲话等资料,有意识地进行模仿。

一开始,周保国练习邓小平说话的口音、语速、神态和肢体动作。擅长书法创作的他还投入大量精力研究、模仿邓小平的书法风格,用心研读邓小平理论专著,准备从外到内,来一场全方位的模仿。对此,老伴儿尹大枝全力支持。

“模仿伟人不是一件容易的事儿,有一年多的时间,他在家悄悄地练习,老觉得功力尚浅,不敢让亲戚邻居知道。”尹大枝向记者介绍。

上月中旬,重庆市秀山县举办抗美援朝纪念活动,主办方从网上找到周保国的联系方式,邀请他过去表演。因为当地离邓小平故乡很近,群众对邓小平的感怀很深。周保国惟妙惟肖的模仿在那里引起了轰动,不少现场参加活动的抗美援朝烈士遗孀感动不已,有的还留下了热泪,这也给周保国带来了很多信心。

身边有个人长相像伟人邓小平,周保国的很多街坊邻里都知道,这事儿在社区里传为佳话。



周保国的书法作品